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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igrnándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk, 
svili-tér garmond sora 40 fillér. —
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Fiiggstlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Iv'ész évre ti korona. — Fel vro -1 korona. 

Negyedévre 11 korona 50 fillér.
_ Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő
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Sovinizmus. i kit őletveszedelmes helyzet fenyeget, 
magát a helyzetből bármely áron is,

I még a fenyegető veszedelem elpusztí­
tja É.) A nemzeti érzületek túl- j lása árán is megszabadítsa. Nos, ha a 

lengését, a faji akaratnak minden té-, magyar nemzetet bármely oldalról immi- 
ren való nyilvánulását, az ősi szokás- j nens veszély fenyegeti, élhetünk óik­
hoz való görcsös ragaszkodást, szóval j ne a sovinizmus igazságtalan vádjával; 
mindazt, a melyhez egy vérbeli nem- ha ellene minden erejéből védekezik ?
zet életképes nemzedéke szívósan ta­
pad, ezt nevezik sovinizmusnak.

Az osztrák befolyás, az osztrák kul­
túra, mindenkor a beolvasztás, az elnye- 

De ha valamely nemzet úgy tud-1 lés veszedelmével fenyegette nemzetünket. 
ja, ha történelmének véres lapjai azt Szerencsétlen politikai viszonyaink min- 
igazolják, hogy bizonyos befolyások, | denkor rettentetlek az elosztrákosodás 
bizonyos tendentiák nemzeti léteiéi ve- szörnyű veszedelmével. Uralkodóink, ural- 
szélycztetik, létalapjában támadják meg műk erősségének okából is az eqységesi- 
s ezek ellen a veszedelmek ellen min-; lésre törekedtek is így mindenkor szívó­
dén megengedhető, sőt meg nem en­
gedhető e. zközzel küzd, vájjon sovi­
nizmusnak nevezhetjük ezt a védeke­
zést, egyetlen szóval kárhoztathatjuk-e, 
ha fen maradását, ha létét minden ere­
jével biztosítani akarja ?

Nem, ez nem sovinizmus, ez a 
strugle for lifen a létért való 

küzdelem, a legnemesebb harcz, az 
erős a támadó, a megsemmisíteni ó-

i san kellett védekeznünk az ellen a fe- 
; mjcgetö rém ellen s még ma is, noha 
sokkal kisebb veszély fenyeget, véde­
keznünk kell minden olyan törekvés 
ellen, mely a német, de különösen az 
osztrák kultúra bő lebemyege alá rej­
tőzve, a nv uyarság, nemzeti érzületünk, 
hazafias óizt meink csorbítására törek-

berkeiben. Micsoda idegen, rut szatir- 
sipolást visznek ott véghez azok a 
kontárok, kik az igaz művészettel meg­
birkózni nem tudva, vagy talán nem 
is akarva, az osztrák művészet behur- 
colásával akarják zsebüket csengő érc­
cel megtölteni, a magyar kultúra ro­
vására.

Az orfeumok kezdték, a kabarék 
folytatják s most ime a színházak, a 
magyar művészet, a nemes kultúra 
oltárai áldoznak idegen isteneknek, a 
magyar érzelmek rovására s ok azok 
végezetül, kik a fővárosban e káros tö­
rekvést a legmagasabb fórumon diadal­
ra vinni segítenek.

De még nem késő. Felemeljük til­
takozó szavunkat mi, a magyarság sze­
rény, de rettenhetetlen harcosai s vé­
tót kiálltunk azok ellen, kik ily me­
rényletekkel igyekeznek megsebezni leg­
érzékenyebb, legvédtelenebb oldalun­
kon. Hisszük és reméljük, hogy a fő­
városi hazafias közönség méltó választ

szik. I ad azoknak, kik az osztrák kultúra
....................... Mit tapasztalunk kulturális metró- százados törekvéseink ime segédkezet

hajtó ellen. Az emberi törvények leg- polisunk, országunk, a magyarság köz- nyújtanak, 
elemibb szabályai megengedik, hogy az, pontjában az irodalom, a művészet

A kereszt.

Irta : Pásztor József

bacicák járták a kállai kettőst, más boldo- neiből s bakancsával rugdosta a tutajt.
! gabb hadfiakkal. A káplár ur valami arany- j A fürer szeme felvillant, az üres mo- 
; korbeli Virginia csutkán rágódott, a fürer: solyra derült s mintegy ötlettől megkapat- 
pedig virágos káromkodásban fejezte ki a va mondta :

Két katona állt a parton. Neki támasz- kirívó ellentetet, fényes uniformisok s a pénz-: — De ha pénzt adnnnak érte
kodtak a Tiszaparton elvonuló kőfalnak s telonség állapota között. Az égnek azonban j A pénz szóra a káplár ur szemei e tt
bámulták a sárgás zavaros vizű folyót. Va- mi köze sem volt ehhez, mert ép úgy mo- j végig táncoltak az „ Aranypotyka .összes évei.

tál.
sárnap délutáni csend feküdt végig a parton, smygott, mint más boldogabb vasárnapokon, j 
A hid mellett szürke bárk ik állottak kiköt A hadfiak szivében lírai érzelmek tomboltak | sá$
ve s szomorúan nyöszörögtek, mikor egy- eikezdet és folyamatban lévő szerelmek kő .............. . .
egy piszkos hullám hozzájuk verődött. A part vetető érzései. Szerelmek, melyek nem az. táj széléről a vízbe 
hosszában egy fenyőszálakból összetákolt égben, de az „Aranypotyká“-ban kötöttnek 
tutaj ingott a vizen s a ’tutaj szélén cgv es folytatódnak kis, és nagykapukban, vagy

a promenádok susog tai alatt. A türor kö­
rülnézett. A part üresebb volt, mint valaha,

Pénzt ? — szólt nagy meghatót5

-- Ha belelöknénk azt a kölyköt a tu-

vezna szeplősképü gyerek ült, a lábait meg 
bolclógatta a folyóba.

A két katona lement a tutajra. Szomo­
rú vasárnap délutánjuk volt: üres a zseb- 
jük teljesen, az „Aranypotyká“-ban pedig ki­
vasalt és szagos s ípp iái nogmosolt o*

rv
Fi rí m tűs ölt i nap fejükre. A 
törölte homlokát s megszólalt.

fürer meg­

árt.:..aEgy kis fürdés nőni 
A káplár ur válogatott az Olymp isle-! vagyszetüsége

— A vízbe ?
— Te utána ugranái!
— Én ? . . .
— Kihúznád, hazavinnód.
A káplár arca felderült, egyet bökött 

a gyikh őjével a fiireren : megértette a dol­
got s villámgyorsan áthatotta az eszme 

A sovány gyerek úgyis majd

pfT Feltűnést kelté újdonságok
stlvmeK. íSSdl

mnm
I Napernyő kiilöniege
J Vidékre minták ingyen és bérmentve

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZ1GETVÁROTT.

Szövetek, 
delainok. batisztok 

ruhavásznakban.

Óriási nagy választék 
valódi angol zefirekben 

kor.-tól feljebb.
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Politikai hetiszemle.
A politikai helyzet kialakulásának és 

formálódásának legújabb hírei a követke­
zők :

Kossuth Ferenc lakásán nagyfontossá- 
gu és messze kiható jelentőségű tárgyalá­
sok folynak. — Tegnap délelőtt Wekerle és 
Andrássy, később Justh látogatták meg a 
reskedelemügyi minisztert, akivel sokáig tár­
gyaltak.

Aehrenthal közös külügyminiszter tit­
kárja, Szapáry Frigyes kíséretében Budapest­
re érkezett.

A külügyminiszter királyi palotában
lakik.

Hírlik, hogy a király Kossuthon kívül 
több függetlenségi politikust már nem hall­
gat ki. Tegnap Kossuth Ferenc és Tisza Ist­
ván állottak a felség elé, hétfőn pedig Lu- 
káts László volt pénzügyminiszter és gról 
Khum-Héderváry Károly volt miniszterelnök.

A válság hosszú lefolyású lesz, mert 
a király junius 4-ikcn lscblbe megy és on­
nan való visszatérte után fog dönteni.

Hírek a városházáról.

Szükebbkörü árlejtés.

Az építő bizottság ülése.

A képviselőtestület határozata foly­
tán a városház építésre vonatkozólag, 
egyes munkálatokra a szükebbkörü ár­
lejtés tegnap délelőtt 10 ólakor volt a 
tanácsteremben, melyen a pályázók 
nagyobb része is megjelent.

Az ülésen a helyettes bíró elnö­
költ. Vargha Sándor főjegyző bontotta 
és olvasta föl a beérkezett 17 ajánla­
tot. Pálváztak a következők.

1. ) A: üveges munkára. Kohn Ja­
kab 10% ráfizetéssel. Wolheim Spitzer 
és Társa Pécs, egység árak szerint. 
Spiegel Dávid Kaposvár 8% enged­
ménynyel.

2. ) A cserépkályha szállításra. Gre- 
gorits Mátyás utódai helybeli cég 10% 
ráfizetéssel, a raktári kályháknál 5% 
ráfizetéssel. Herceg Eszterliázy gyára 
47/io% ártöbblettel és Gresner József 
helybeli Va% engedménynyel.

3. ) A kőfaragó munkára ifj. fogéi 
János Pécs egység árak szerint (de rá­
fizetéssel.)

4. ) A vasgerendákra Budapestről 
Oetl Antal 4% felülfizetéssel és Vas­
gerendákat árusító r. t. 1% enged­
ménnyel.

5. ) Az ácsmunkára. Kiéber Antal 
Pécs 8 Ví% engedmény és Prucker 
Andor és Köntös Mihály helybeliek ti% 
engedménnyel.

6. ) A cserépfedésre. Tóth László 
helybeli cserepes francia hornyolt esc-1 
réppel 5% engedménynyel.

7. ) A burkoló munkára. Pécsről : 
Misángyi István l6/io% engedménnyel 
és Walla József Bpest 7% engedmény,

8. ) A föld, kömives és elhelyező 
munkálatokra Nagy Péter Eger 1% 
engedménynyel és a bontáson kívül 
325 koronát adna a régi épületért. —j 
Berkes József helybeli 2% engedmény­
nyel és a régi épületért 7000 koronát 
ad, mely összeg az utolsó esedékes j 
fizetési tételnél vonandó le. —- Oscso- 
dál János és Ödön" helybeli ezég 2% 
engedmény 5000 koronát ad a régi, 
épületért, elengedi a tervkészítésért a 
600 koronát a részletrajzokat és a 
művezetést vállalja.

Az ajánlatok fölolvasása után az 
építő bizottság zárt ülést tartott, me­
lyen jelen voltak: Az elnöklő helyet­
tes bírón és főjegyzőn kívül: Duchon 
Ödön ország-gyűlési képviselő, Merger

József esperes, dr. Kriszt Béla, dr. Szily 
Ádám, dr. Szabó István, Bárvárth Gyu­
la, Boronkay Kálmán, Schmidt Nándor, 
Fisclnnann Adolf, Czigelédi József és 
Ribics Antal épitöbizottsági tagok.

A bizottság a beérkezett ajánlato­
kat bírálat alá vette és megvitatván 
azokat, jelentését a holnap délután 
tartandó képviselőtestületi ülés elé ter-

Az ülés déli 12 órakor végződött.

^ géitekpelBsitésBk megijénkbei].

Hol és mikor hitelesítenek.
A mérlékhitolesitcsröl szóló törvény 

alapján a kereskedelmi miniszter rendeletét 
intézőit Somogyvármegye alispánjához, amely­
ben az időszaki hitelesítések sorrendjét álla­
pítja meg.

A mértékek- és mérőeszközöknek előirt 
időszakos hitelesítése Somogybán elsősor­
ban Kaposváron, az állami mértékhitelesítő 
hivatalban történik, ezenkívül pedig az alább 
fölsorolt községekben.

Somogyinegyében 109 községet jelöl 
ki a kereskedelmi miniszter, ahol időszaki 
hitelesítést fognak végezni

Az első csoporthoz azok a községek 
tartoznak, amelyekben még ez cv folyamán 
végzik a irértékhUelesitúseket. Ezek a köz­
ségek a következők :

A szigetvári járásban ; Drávafök, Gyön­
gyösmellék, Mozsgó, Nugyhárságy, Nemeske, 
(Görösgál puszta), Numetlud, Somogyapáti, 
Szentiászló, Szigetvár.

A barcsi járásban : Babócsa, Barcs, 
Csokonya, Darány, Homokszentgyörgy, Ist- 
vándi, Kálmáncsa, Kastélyosdombó, Lakucsu 
Somogytarnóca, Szülök.

Az itt fölsorolt községekben a mérté­
kek hitelesítését mindig a páratlan számú 
esztendőkben végzik. — A második csoport­
hoz tartozó községekben a mértékek hitele­
sítését 1910-ben kezdik meg és utána min­
dig a páros számú esztendőkben.

beleesett már a vízbe; egészen a viz színe 
fölé hajolt: valami füzágat akart kihalászni 
a vízből. A káplár nagyot ugrott a tutajon 
s a gyerek fejjel a vízbe pottyant. A káplár 
hirtelen ledobta a bajonettjét, meg az ünnepi 
„waffenrork‘-ot s a gyerek után ugrott.

A hirer felszaladt a part mentén végig 
húzódó magas rakpartra s torkaszakadtából 
ordítozott. A káplár megfogta a gyereket a 
vtzben, még egy kevés ideig a viz alatt tar­
totta a fejét, hogy jól teleigya magát, azután 
a part felé úszott vele. Mire kiért vele, már 
egész csődület volt a parton. Az asszonyok 
sikoltoztak s mindenki izgatottan várta a 
következendöket. A káplár egyik kezével 
belekapaszkodott a tutajba, a másik kezével 
meg a gyereket tartotta. A fürcr segített ne­
ki, hogy felmászhasson a tutajra.

A gyermeknek nem történt semmi baja, 
csak egy kicsit többet ivott a kelleténél. Nem­
sokára magához tért. Néhány asszony so­
pánkodott

— Ha a tutaj alá került volna? Ha a 
vitéz urak itt nincsenek? . . . Valaki felismer­
te a gyereket, a ki didergelts a nagy ijedt­
ségtől sem tudott szóhoz jutni. A kancsal 
trafikos fia volt onnan a hídfőről. Egy ren­

dőr is megérkezett s a tömeg megindult a 
trafikos bolt felé. Elöl a rendőr, utána víz­
től csurgó katona a gyerekkel, a hirer, aki 
a hajó lettet és a waffenrokot cl] elto s nyo­
mukban egy egész sereg ember. A trafikos- 
nak már hírül vitte valaki az esetet, mert a 
kövér trafikosné nagyokat kiáltozva rohant 
a tömeg felé, a vizes gyereket kikapva a 
katona kezéből s a gyerek a viszontlátás ö- 
röméro torkaszakadtából elkezdett ordítozni.

A tömegen ünnepélyes meghatottság 
vett erőt, inig valaki megszólalt :

— Bizony, ha a katona ur . . .
— A katona ur, az Isten áldja meg,

I meg is áldja — kiabált vissza a kövér tra- 
I fikosné.

— Szegény fiacskám, megijedtél? . . . 
Katona ur . . . á jó katona ur ?

— A trafikajtöban kint állt a kanosai 
j trafikos. A rendőr rámutatott az életmentőre.

- Ö húzta ki ?
.. tömeg helyeslölog morgott s iuncn- 

! onnan lehetet hallani :
- Bizony már azóta a halak csipked­

nék ; ott vinné a Tisza valahol a Boszor­
kány-sziget táján I

A trafikos elérzekenyült s a pénzes

fiókban kaparászott. Egy ötös bankót hajto­
gatott össze s diszkréten a káplár ur kezei­
be akarta csúsztatni.

A káplár szerénykedett :
— Köszönöm, köszönöm . . , Ju szív­

ből tettem !
— De mégis . . .
A közelállók közül valaki erösködött, 

hogy úgy illik az ; katonának kevés a pénze, 
a ruháját is tönkretette. Végre is engedett 
a káplár ur s a trafikosné még a fürcr ur 
zsebeit is megtümködle jóféle szivarokkal.

A rendőr feljegyezte a káplár novét a 
jegyzőkönyvébe s a vasárnapi publikum el­
oszlott. A káplár a ruháját szárította s a 
kancsal trafikos az osot részleteit ineséllet- 
te el a fürerrel, a ki a trafikos bolt pultján 
ült, nagyokat szippantott a potyaszivarbúl s 

! a trafikos hálálkodó szavaira csak annyit 
jegyzett meg :

— A katona csak katona ! Szja a bö- 
1 csiilct !

A gyerek meg vagy három dunna alatt 
nyögött kegyetlenül izzadt a horbateátúl.

Néhány nap múlva a fürcr, meg a káp­
lár éppen a Csülök Pista sonkáján oszto- 

i zott, mikor a káplárt raportra hívtak a ka-
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— Képviselöválasztók figyelmébe Az
országgyűlési kép viselő v ztók 1010-i ki név­
jegyzéke kiigazittatván, .elhívjuk és figyel­
meztetjük a polgárokat, hogy Szigetváron, 
Barcson, Daráuyban, Drávái okon, Felső- 
szentmártonban, Görösgaion, Gyöngyösmel­
léken, Istvándiban, Kálmáncsán, Kastélyos- 
dombón, Lakácsán, Mozsgón, Nagydobszán, 
Somogyapátiban, Szülőkben és Teklafaluban 
a jegyzöség hivatalos helyiségében f. ó. má­
jus hó 6-ik napjától kezdve május hó 25-ig 
bezárólag naponkint reggeli 8 órától déli 12 
óráig, délutáni 2 órától osli 6 óráig köz­
szemlére kitétotni rendeltettek, mely névjegy­
zéket ott mindenki megtekintheti és d. u. 
2—6 óráig le is másolhatja, azok ellen az 
1899. évi XV. te. 151. §-a értelmében má­
jus 15-ik napjáig felszólalhat, ezen felszóla­
lásokra pedig május hó 16-tól ugyan e hó 
25-ig mindenki, ki az utóbb hivatkozott §. 
szerint jogosítva van, írásban észrevételeket 
nyújthat be.

— Pénzügyi kinevezés. A pénzügymi-

tali segédet a szigetvári adóhivatalhoz elle­
nőrré nevezte ki,

— Uj körorvos. A kasdólyosdombói kor­
orvosi állásra Huszár Dezső dr. budapesti 
gyakorló-orvost választották meg.

— Nyilvános köszönet. Dr. Krisztusa 
dalosegyesüloli elnök urnák, ki a nevezett 
egyosület részére, hangjegyek beszerzésére 
60 koronát adományozott, ez utón is köszö : 
e t fejezi ki a Választmány.

— Házasság. Ma délelőtt 11 órakor j 
tartja egybekelés! ünnepélyét a helyb- li izr. 
templomban Baumberger Sándor, Oriinhuth 
Olga kisasszonnyal.

— Uj telefonállomás. A pécsi posta- 
és távirda-'igazgatóság megengedte Festetlek 
Imre grófnak, hogy szentmiklós-pusztai bir­
tokán telefont rendezhessen be.

pitány elé. Szörnyen megijedt a két katona. 
A káplár homlokát még a hideg veritek is 
kiverte. Mi lesz ? Ez bizonyosan a vasárna­
piért van ! Kitudódott valahogy ! Valaki mé­
gis észrevette ?

A rapport után a káplár, mint egy bo­
lond szaladt be a (ürerhez. Az arca ragyo­
gott az örömtől, a kezében valami fényeset | 
szorongatott, lihegve állott meg az ajtóban 
s csak annyit tudott mondani.

— Kereszt . . . kereszt !
~~ No? . . . kérdezte a fürer.

Kereszt ... Én kaptam !
^égre magához, tért a káplár.

Igen én kaptam, amiért a gyereket 
kihúztam: a kapitány ur nagyon megdicsért
s ^usz forintot is adóit. Nesze itt van a 
tele I

Hát a kereszt ?
' Azt nem adom ! Megmutatom oV 

hon a faluban.
— Okó 1
— Hallgass ... Ne itt van a másik 

IZ forint' (*c a kereszt az etiyim, mert ez 
nagy tisztesség.

— Uj kis pénzek Megbízható forrásból 
vesszük a hirt, hogy a pénzügyminisztérium 
legközelebb másfél millió korona értékű öt 
fillérest fog kibocsájtani. Az ötfilléres kis 
pénz nikkel-pénz lesz.

Somogyvármegye — a munkásságért 
Somogyvármcgye törvényhatósági bizottságá­
nak közgyűlése elhatározta, hogy a magvar- 
orszagi munkások rokkant- és betegsogélyző 
egyletébe 200 koronával alapító tagul belép.

Elfogott betörő. Sikerült fogást csi­
nált a szigetvári csendőrség a múlt héten. 
Ugyanis az Oscsodál-féle boltbetörés tette­
sét Magyar János bádogos segéd személyé­
ben elfogta. Magyar gaztettét beismerte s 
most már az ügyészségnél van.

Asszony verekedés. Nem jó barát­
nők voltak Kovács Jánosné m. ladi és Már­
ton Istvánná, viezlói menyecskék, ugyanis f. 
hó 2-án amidőn Mártonná a ladi búcsúban 
parádésan felöltözve több asszonnyal j ir­
káit, Kovácsáé megtámadta, durva sé;lések­
kel illette, a konytyát letépte és esernyővel 
véresre verte, A harcias amazont feljelen­
tették a bíróságnál.

Állat az emberben. Kaposvárról je­
lentik, hogy Sára Jánv-s bogaras; kaposmé- 
röi lakos fenyegetés áh ni arra kényszeritet- 
te, nővérét, hogy vele szerelmiviszonyt foly­
tasson. Másnap panaszolta könnyek közt Sá­
ra Katalin a csendőrségnek, hogy tesvérje 
mire kényszeritette. A csendőrség az állatias 
testvért —- ki tettét beismerte — letartóz­
tatta és a kaposvári ügyészségnek átadta.

— Vissza Amerikából. A belügyminisz­
ter most értesítette az alispánt, hogy Gallina 
Katalin németuj falusi illetőségű leánynak a 
müncheni magyar-osztrák követség utisegélyt 
adott, hogy visszatérhessen Magyarországba.

-- Születés, házasasság és halálozás. 
A szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása 
a múlt hónapról : Születés 10 fiú 7 leány, 
összesen 17. Házassáy. Haramia János Rei­
ms Juliánná r k. — Bozsicsevics János 
Csöndör Mária r, k. Halálozás. Tarnova Irén 
2 hó. Kalmár Kati 18 óv (korh.) özv. Perl 
Sámuolné 67. Schlesinger Mari 19. Gyurosik 
Sándor 9, Deák Péter 11 nap, Kovács Jó­
zsef 60, Sárközy Mihály 62 (korh), Peitl Fe­
renc 68, Mészáros Lajos 66 (korh.) Botykai 
Mari 2 nap, Theim Ignác 18 : korh.) Karró 
József 44 fkorh.) Horváth Györgyné 52 (korh.) 
Budai István 36 (korh.) Sztojkovics Imre 91 
(korh.) Fuchs Ferenc 1 hó, Babos Imre 81 
hó. Kulcsár József 67, Somogyvári Mátyásné j 
80, Kupusz Józsofné 61 éves összesen 21.

-- Meghívó. A Mayyarországi Munka- j 
sok Bukkant és Nyugdíj-egyletének szigetvári' 
tagjai f. hó 16-án a Kálay-féle vendéglő 
helyiségeiben a „Szigetvári Dalosegyesület" 
szíves közreműködésével az alakítandó he­
lyi fiókpénztár alapja javára világposta, pol­
gári-házasság és confetti csatával egybekap­
csolt zártkörű Táncmulatságot rendeznek. 
Belépti-dij személyenkint 80 fillér. Kezdete 
este 8 órakor. Azon hölgy, ki a legtöbb le 
velezöi.ipo' kapja és a legtöbb házasságot 
köti, egy szép értékes emlék tárgyat kap. A 
zenét Oláh Mísku zenekara szolgáltul] i. Je­
gyek előre válthatók : Schmcrl János, Stájer 
István és Turbó ki Ferenc tagoknál. Felül fi­
zetései el a humánus célra való tekintettel 
köszönettel fogadunk és hírlapikig nyugtá­
zunk. A rendezőség.

— Öngyilkos legény. Mint tudósítónk 
jelenti, Kastélyosdombón, Nagy Sándor 20 
éves legény, szerelmi bánatában, mivel szü­
lői, egy szegény leánynyal való házasságát 
ellenezték, a padláson felakasztotla magát. 
Mire megtalálták már meg volt halva,

— Tolvaj kóbor cigánynő. Nagydobszán 
a napokban két kolduló czigány nő beállí­
tott Kovács István felső, portájára. Mig a 
házbeliek kívül foglalatoskodtak, addig ők 
bcsuranlak a kamrába és a szobába, honnét 
a szekrényből 156 kor. pénzt elloptak. A 
csendőröknek sikerült megállapítani, hogy 
a lopást Lakatos Gizella és Horváth Juli 
kisdobszai cigánynők követték el, kik a pénzt 
a férfiaknak adlak át. A megrnotozáskor a 
csendőrök 460 koronát koboztak el Horváth 
Gyula és István kóbor cigányoktól.

— Katonák szabadságolása az aratás­
ra. A hadügyi kormány ebben az évben is 
fog az aratás idejére szabadságot adni a- 
zoknak a katonáknak, akik mint gazdálko­
dók, vagy mint mezei munkások kívánnak 
részt venni az aratásban.

— Veszett volt a macska. A m. kir. ál­
lal orvosi főiskola kórbonctani osztályához 
beküldőit macska agyvelőnek mikroszkopikus 
vizsgálata igazolta, hogy Stern Pál macská­
ja veszett volt. — Erről az elöljáróság ez 
utón is azzal értesíti a közönséget, hogy a 
kutyák és macskákkal szemben óvatos le­
gyen, azokat zárva tartsa.

— Expressz-történet. Szomori Miklós 
kassai színész a katolikus hitre tért. A ke- 

i resztseg után nyomban felvette a bérmálás 
j szentségét és házasságra lépett Bosos Gizella 
színésznővel, akivel már régebben egybekelt. 

■ Ugyanezen a napon tarlották keresztvíz alá 
kis fiukat is. A szertartásokat maga dr. 
Fischer-Colbrie Ágost püspök végezte.

- A robot megszüntetése. A jobbágy­
ságot Kossuth Lajos törölte el. A jobbágyi 
robotnak fönnmaradt nyomait most törli el 
Kossuth Ferenc. Aradmegye fölirt a keres­
kedelmi miniszterhez az 1890-iki I. t. c. 25 
szakaszának eltörlése végett. Ez a szakasz 
azt rendelj, hogy az útadót nem fizető sze­
gény ember három napi robottal váltsa meg 
ezt a kötelezettséget. Ez barbár intézkedés 
is, de a fönntartásához sziikségés appará­
tusra rá is fizetett a kincstár. Most Kossuth 
Ferenc a közutakról alkotandó törvény ter­
vezetében kimondja ennek a közszolgálta­
tásnak az elejtését,

— Kiss szerencséje nagy ! Miért leg-
népszerübb e 3 sző az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss baukházában, 
akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy 
előnyöket nyújt a közönségnek, eddig amnyi 
milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, 
hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálsor* 
jegy föelárusitó helye. Húzás már május 19 
és 21 én. Ajánlatos t. olvasóinknak, hogy te­
gyenek szerencsekisérletet es vegyenek a tel­
jesen megbízható és előzékeny Kiss Károly 
os társa bankházában Budapest, IV., Kos­
suth Lajos u. 14, sorsjegyet, mert K:ia sze­
rencséje Nagy !

- Amerika lofózve. Minden szenzációt 
Amerikának szoktunk tulajdonítani, mert már 
ott tartunk, hogy minden sablontól elütő ta­
lálmányi, vagy uj rendszert az amerikai jel­
zővel szoktunk megemlíteni és mogkülon- 
böztetni a köznapiastul mintegy jelezni a-
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karván, hogy ez uj és jó. Pedig ilyen ame­
rikai izü és remek dolog az Országin Gyer­
mekvédő Ligának uj tombolajátéka mely 
még az amerikai uj szenzációkon is túl lesz. 
Nem volt rá eset, hogy 100000 darabból ál­
ló tárgysorsjátéhiál minden :ám nyerjen. A 
Liga sorsjegyei kiv i. nélkül nyerne , a leg 
kisebb nyeremény arany- .agy ezüsttárgy.] 
Van 10 nagyértékű főnyeremény, a legelső 
nyeremény 20000 korona, több mait 20000 
darab nagyertékü nv.-.uy c.- < zü-'tokszer és
vagy 380000 darab . óbbnál szebb ékszer, 
melyei a Liga részben ajándékképen kapott, 
részben pedig vásárolt, Nagy előnye még a 
játéknak hogy minden sorsjegyen még szel­
vény is van, mely külön játszik 500 értékes 
arany és ezüstékszerre. Tehát senkisem koc­
káztat és senkisem ajándékoz és mégis se­
gíti a Ligát, ha vesz 1 korona 50 fillérért 
egy sorsjegyet.

— Orviámadás. Bárány János, Boezor 
János és Nagy János József, simonfai lako­
sok f. hóban Simonfán megtartott búcsú al­
kalmával együtt, mulattak Kuruc János, zse- 
licszentpáli lakossal, Mulatás közben össze­
szólalkoztak Kuruc Jánossal s majd midőn 
az Simonfáról hazafelé indult, útközben meg-

— Egy biztositó intézet 
nyc. Az egész országban nagy nép-,, tisvg-
no z

üzloteredmé be, Budapesten meg lehet az utazást szakí­
tani és nem kerül többe mint u Barcson át 
valé) hosszadalmas ut. — Több általános 
érdekű ügy letúrgyalása után Kindl József 
elnök az ülést bezárni.

közkedveltségnek örvendő Gizella- 
egylet, kölcsönös élőt és hozomány biztosító 
intézet, Budapest, IV. Váci-utca 9. A lefolyt 
üz’vtévbcn is a legszebb eredményekét m-i.* 
cl. Az in'.eset 190*. évi mérlegének iegfon- j 
losafab adatai : a 28 iizletóvbeu elért ered- ! 
menyek a legnagyobbak, a melyeket az ü 
tézet valaha kimulatiiatoi . Díjbevétel a/.
1908 évben K. 9,212.776. Tőke*jövvd< iom .
az 1908 évben K. 3,492.918, Az intézet (Az „Arany golyó" kávéházban két
összvagyona az 1908. év vegén K. 76,015.606.1 törzsvendég a véres 'örök eseményeket lár- 
A mull évi tiszta nyereség K 559.610 Az ! gyalja. Miután az ifjú törökök tervei fölött 
utolsó 5 ev alatt felgyülemlett usztalékösz vitájukat mar elvégezték, Abdul Humid lol-

Apró komédiák.

A hárem sorsa.

tárnod tál- na összeg zu rkáít á k hnorv

szeg melyet az intézet tagjai közt szétoszt 
K. 1,870.097. Az intézet lidélci képviselőket 
magas javadalmazással alkalmaz.

Kuruczot a kórházba kellett szállítani,
— Tyuk lopások. Nagyon jól éltek Ka- 

posmérőben Sára János bogaras és ennek 
tesvérje Sára Katalin, kaposméröi lakosok. | 
Feltűnt a községben már régen, hogy neve­
zetteknek semmi vagyonuk nincs s ennek 
dacára Sára János bogaras folytonosan 
korcsmázik s testvégével nagyon jól öltöz­
nek. Besúgták ezt a csendörségnek, kik is 
kinyomozták, hogy egy év alatt a környék­
ben előforduló lopásokat, különösen pedig a 
tyúkokat ők szerették ellopni. Beismerésük 
szerint egy év leforgása alatt 61 drb. tyúkot 
loplak el külömböző helyekről.

— A gyógytudomány pontos megfigye- j 
lés exact kísérletek alapján ma már oly ] 
színvonalra emelkedett, hogy képes a érmé-, 
szét pusztító elemei ellen sikeresen harcolnij 
és a szervezet ellenálló képességét növelni. 
Különösen érvényesül ezen haladás egy uj i 
gyógymódban, melynek megalapítója magyar i 
orvos. Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos majd 
nem két évtizedre terjedő tapasztalatából 
megállapította, hogy a vér alkalicitása a leg­
jobb védőszer és a leghatalmasabb termé­
szetes gyógyszer. Ezen elsőrangú gvógyté- 
nyező nagyban emeli a speciális gyógymód­
jával, mely által a vér ártalmas állati fehér­
jeanyagoktól megszabadul és erősen alkali- 
kus lesz. Közel 5000 beteg —- különösen 
oly nők kik asztma, köszvény, görvélykór, 
szív-, gyomor-, epekő- és idegbajban szen­
vedtek — vette igénybe ezen uj gyógymó­
dot, többnyire oly fényes és tartós ered- 
ménynvel, hogy lelkes apostolai ezen gyógy­
módnak. Dr. Kovácsnak ezen célra beren­
dezett gyógyintézete van Budapesten, X . \ a 
cl körút 18 szám alatt

oszlatott háreméről beszélgettek.)
— Ilyen az élet. Nem elég, hogy a 

trónját elvették az öregnek, még a három­
száz kicsi feleségéhez is hozzányúlnak.

— Nem is olyan nagy csapás. Nekem

A kereskedelmi és iparkamara csak egy lcltí,s6got adott az é- do ™('gs.u'
* gom maganak, nem nagyon esnek kétségbe

ÜleSe. ! ha elvennék tőlem. És no felejtse el, hogy
- Saját tudósítónktól. - : tizenegy kicsi nő mégis csak követi a szul-

í tant a márványpalotába, a hova száműzték.
A pécsi kereskedelmi es iparkamara 1 i Na megelégedhetik az öreg ennyivel is. 

hó 6-án tartotta rendes közülését, melyen! — Jó, jó. Hiszen meg fog elégedni az 
tőlünk IVaide Lajos és Grünhuth Rezső ka- üreg 11 nőcskóvel is, mert muszáj, De s/.e 
murai tagok is részt vettek. A napirend 13 ; rető férfi, vagy mondjuk apai keblét mégis 
pontja közül mint fontosabbakat és benniin- a legsötétebb bánat marcangolhatja : mi lesz 
kei érdeklőt, megemlítjük a következőket: A a többi, a 289 jól ápolt, szökő, barna, vö- 
Kere.sk. m. kir. ministerium leirata a küz- rüs, kreol, néger, sovány és kövér kis nü- 
u:; ■ k és vámokról szóló törvényjavaslat tér- i vei ? Mily sors vár reájuk, hova jutnak, 
vezet véleményezése iránt. — A törvényja­
vaslat szerint megszűnik az eddigi közmun­
ka és a törvényhatósági útadón kívül járási 
útadót is kell fizetni, — Járási mérnökök 
lesznek kik a járási utakat hozzák rendbe.

A járási útadó annyi lenne mint a tör­
vényhatósági 13", o. A kamara ezt terhé nek 
tartja és v- legfeljebb 5°.o kéri megállapí­
tani. — • H>.,. ,‘sli a kamara azon intézkedést 
miszerint hmy enz, ugv ;otivásár, valamint 
vásárok alkalmával csak az elfoglalt tér után 
a helyszínén szedhető. — Az, utak rendben 
tartására járási érdekeltség alaki,Intik mely

Erre könnyen lehet telelni.
— Ugyan, ugyan.
— Igen a helyzet tiszta és világos. 

Azok a kis nők bizonyára nem sopánkod­
nak, hogy visszanyerték szabadságukat. El­
lenkezőleg. Csak most fog reájuk sütni a 
nap. 11a épen tudni akarja, én pontosan és 
diplomatikusan megjósolom az ő sorsukat.

— Kiváncsi vagyok, hogy mit jósol.
— Fényes életük lesz. Fényes. El fog­

nak szerződni orfeumokba. Feloszlattak ki­
sebb csapatokra és különféle mulatóhelye­
ken fel fognak lepni. Az igazgató uraknak

ben a kereskedő és iparos osztály is képvi- , van szivük és van ötletük. A kis nőkkel el 
seivo lesz. — Megszűnik a javaslat szerint fogják játszatni azokat a háremjelenetekot
azon tilalom, hogy korcsmák és üzletek 
elölt, kocsikkal, mig tulajdonosuk dolgát el­
végzi (negálhasson.

Szigetvár nagyközség kérvényét a kü-

a melyek soha meg nem történtek. És a 
közönség tódulni fog ezekre a helyekre. És 
az emberek a kéjtől bömbölni fognak.

— Kezdem belátni, hogy mond vnla-
vezetvám szedési jogának további öt évre unt.
való meghosszabbítása tárgyában a közülés! — De menjünk tovább. Félév múlva a
pártolólag terjeszti fel a kor. miniszterhez, kutya sem lesz kiváncsi a közönséges brelüi 
— Felír továbbá a kamara a kor. miniszter- énekesnőre, mindenki háremhölgyet akar lat­
hoz a munkásbiztositási törvény alapos re- ni, hat kineveznek néhányat az énekesnők kő- 
víziója tárgyában, mely már eddig is igen zül. És lel fognak lépni. A külüinbség csak 
sok na.'-zra adott okot. -- A villányiak: az. lesz., itogy lehetőleg még vuhátlanabbul 

1 kérelme kapcsán, hogy tölünk is kedvezmé-! fognak ugrálni.
• nye-- vasúti jegyek adassanak ki Budapesté;! — X'alóban jól tud jósolni,
át Becsbe Grünhuth Rezső felszólít'-kása a- - - Igen barátom. És a háremhölgy
lapján a kamara elhatározta, hogy i. -mi tog- máma esetleg a kávésokra is át fog ragad­
ja illetékes helyen ezen jegyeknek Szigetvár ni. 
állomáson való-kiadását is. — Ezen jegyek- - Nem értem.
kp; Btif-st' H át mehetünk gyorsvonattal Bites A Béli sem akar majd elmaradni

c
M £

Emeli az étvágyat éü a testsúlyt, megszün 
tett a köhögést, váladékot, éjjeli l?z»dást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajá íva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„lioehe" ertileli cnomngolá»t.

F. BeaffmamH-l.a Hoche A Vo. (Svájc)

rendeletre a ^yAgyízrrtárak 
Ovegvriklnt
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a haladó kortól. Barátom, ón mondom ma­
gának, még megérhetjük azt a szenzációt, 
hogy a kávéház ablakaiban a következő rek­
lám fog lógni ;

E kávéház
nagy áldozatok árán 

szerezte meg és alkalmazta
kaszirnünek

Kuszuf Nani Katimé kisasszonyt, 
a feloszlott hárem egy csillagát,

_ Ön nagyszerűen kombinál.
— Előkelőén és diplomatikusan gon­

dolkodom, annyi az egész. És miután ilyen 
szépen elmondtam Önnek u hát cm sói sál, 
remélem, hogy kifizeti a pikleolomat.

_ A fotva essen magába, kifizetem.
('Csörömpöl a picérnek.,)

Plntjj-Urfl.

□ Nem szabad halászni. Folyóvizekben 
a halászat — kivéve a rabló halakat — 
szünetel két és fél hónapig. Ez idő alatt 
csak bizonyítvánnyal ellátott halkoroskcdők- 
nek szabad a halat árusítani.

□ Szuderfák védelme. A hatóság a 
selyemlenyésztés érdekéken rondeletot bo- 
csájtott ki, .agy a köztereken levő szeder- 
fákról a lói. -.edóst meggátolni nem szabad,
mert aki ezt .;sei szigorúan meg büntetik.

□ Felmentés a faiskolatartás alól já­
rásunkban. Hasal, Pata Poklosi, Somogyapáti 
Somogyhatvan és Somogyviszló községeket 
a törvényhatóság fölmentette * községi la- 
iskolatartás kötelezettsége alól.A földmivelés 
ügyi miniszter a vármegyei közgyűlés vonat­
kozó határozatát jóváhagyta.

Gabona-piacz.
juchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1900. május 7-én. 

Búza — , 13.50 13,60
Rozs — „ 9.20 9.50
Árpa - , 7.- 7,20
Zab — „ 8.40 8.60
Tengeri , 7,50 8.20
Bükköny „ 14.—
Bab „ 8.—

Aforizmák.
A nő hivatása az, hogy szeressék, és 

nem az, hogy megértsék,

Az öröm manapság nagyobb vigaszta­
lás, mint a megbánás. Megbánás ez a foga­
lom teljesen divatját múlta.

A házasság igazi alapja \ kölcsönös 
félreértés.

A férfi túlságosan korán, a nő túlsá­
gosan későn tanulja megismerni az eletet. 
Ebben gyökerezik a férfi és a nő között való , 
nagy ellentét.

A ki a tűzzel játszik, annak nem keli 
attól tartania, hogy megégeti magát. Csak 
az égeti meg magát, a ki nem tud a tűz 
zol játszani.

Folyton előkészítjük a boldogságunkat: 
ezzel aztán ki is töltöttük az életünket.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetet­
len ódesatyánk Kulcsár József 
temetésón megjelentek és rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, fogadják ez 
utón is köszönetünket.

Szigetvár, 1909 május hó.

Nérned y Béláné 
és

Molnár Istvánná 
gyermekei.

UV

Közgazdaság.
□ A vetések. A föidmivelésügyi mi­

nisztériumnak a vetések állapotáról kiadott 
jelentése szerint az időjárás országszerte ál­
talában kedvező a vetésekre; a rendkívüli szá­
raz tavaszi időt május első napjaiban orszá­
gos eső követte, amely egyelőre kielégitö. 
Az őszi vetés a száraz és hideg tavaszi idő 
járást nagyon megsinylete: a tavaszi vetés 
sokkal erőteljesebb az ősszinél. Az őszi bu- 
za egyedül a Bácskában áll jól : a tavaszi 
búza általában mindenütt kielégitö. A rozs 
valamivel jobb mindenütt, mint a búza. Az 
árpa őszi vetésből sok kipusztult és a ta­
vaszinak is megártott az éjjeli hideg és a 
sok hűvös szél. A zab kielégitö, de több eső 
kellene neki. Az őszi repce a legtöbb he­
lyen kipusztult. A tengeri szépen kel; a bur­
gonyának több eső és melegebb időjárás 
kellene.

át

Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű száza . • .20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 ,

szépséghibával „ 90 „
„ zöldoltvány , 160 .

Sima „ » 90 .
Gyökeres riparia portalis vastag „ 32 .

„ 2 éves „ „ , 40 ,
Sima riparia portalis „ „ 1Ö ,

* „ „ vékony „ 8 .
Gyökeres hazai nemes vesző „ oü ,
Sima „ „ „ » 19 .
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne Írva a Csodaszölö, Pozsonyi fehér, 

Muscat Öltőnél, Csabagyöngye.
Hegyi borok eladása.

Borárak s
Gyöngyösi siller 
Visontai „
Gyöngyösi fehér asztali .

„ ‘ „ pecsenye
Visontai Rizling ,

„ Muskotály
Vörös bikavér

Hl. 32 K 
„ 36 K 
, 34 K 
, 38 K 
, 44 K 
, 70 K 
. 70 K

Székely I. József, Gyönygyös
Szent Urban templom.

AMGŐ KÁROLY
női- és férfi öltöny divatterme

SZIGETVAR Fő-utezu.

Mvgvvkcztek a tavaszi újdonságok!
Mindennemű angol és francia férfi szövetekben.

V mu|.ls8Za ej senki, mivhYt ruhát csináltat megtekintem dús 
választékú raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszol

gálásban részesül.
r„„unott minden igényeknek megfelelő női ruhák a leg- 

tdeaánsabb kivitelben készíttetnek.

X X
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Telefon szám 458.

Nagyvárad Rákócy-ut 64 
Nagyvárad Kossuth utca 5 
Sarajevo Rudolf utca 10

Budapest Rákócy-ut 64. árjegyzék
Petrozsény Főtér ingyen és
Pécs Király-utca 7 bérmentve.

Telefon szám 458.

226 sz.
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a budapesti _1Y kér. kir. 
járásbíróság 1908 évi Sp II 3076/3 számú 
végzése következtében Dr. Xriszt Béla ügy­
véd által képviselt Garai Samu és társa ja­
vára 741 K 65 üli s jár. erejéig 1909 évi 
február hó 1-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1450 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 2 kocsi, 
1 zongora és orvosi műszerek nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1909 évi V. 38 5 számú végzése 
folytán 168K20 fillér tőkekövetelés, ennek 
1909 évi március hó 1 napjától járó 5°/o 
kamatai, Vs° o váltódij és eddig összesen 19 
R 60 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig. Barcson alperes lakásán 
leendő megtartására 1909 évi május hó 
ii-ik napjának délelőtti IIVs órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ' 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adat­
ni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és a- 
zokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1909 évi április hó 25.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.

Ház-eladás.
Az Egylet utcában újon­

nan épült lakóház 4 szoba, 2 
konyha, 2 éléskamra, mellék- 
helyiségek és kerttel eladó.

Bővebbet:
Czirer György

tulajdonosnál.

X! i érdekli a hölgy közönsé­
get legjobban !

Hol szerezhetik be a legújabb 
j tavaszi ós nyári, Női- 6s gyermek 
' kalapokat kizárólag csak

KQHfJ KATICZA
divatárusnénál

Pécs Széchényi-tér
hol nagy választékban találják Páris,

: Bécs és Budapest kalapmodeljeit.

ad 1181 sz. 
I. 909.

Szigetvár nagyközség elöljáróságától.

i.'aU

0 Hirdetéseket! g
/ jutányos árért vesz fel
la kiadói ,vatal

es
ozáry Ede

könyvkereskedő.

Hirdetmény.
Szigetvár nagyközség ujonan építendő szék­

házában még öt bolt és mellékhelyiség van, mely 
szabadkézből bérbe adandó. — A [szabadkézből! 
bérbeadás keretében zárt írásbeli ajánlatok is te­
hetők.

Felhivatnak a bérelni szándékozók, hogy aján­
lataikat akár szóval, akár írásban alulirt elöljáró­
ságnál f. é. május 16-ig tegyék meg. — A vonat­
kozó bérleti feltételek ugyan itt megtekinthetők.

Szigetvár, 1909 május 4.

•@4

Vargha $ándor
főjegyző.

Walde bajos
bíró.

Szabadalmazott Bohn-féle 
természetes vörös fedéleserép

B0HN nagykikindai cserepe
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett. 

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselők kerestetne«.

íBofin téglagyár, Síagyfdtiinda.
líMüar-aara**

Nyomatott Kozarv Ede nyomdájában Szigetvár.
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